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Ο ευρώ-σκεπτικισµός του ΑΚΕΛ 

 

Αν και η γνωστή ρήση του Λένιν «ένα βήµα µπροστά, δύο βήµατα πίσω» 

διατυπώθηκε σε συνθήκες που επικρατούσαν στη Ρωσία, στις αρχές του 

περασµένου αιώνα φαίνεται ότι περιγράφει και την αλλοπρόσαλλη στάση 

την οποία επιβάλλει στην κυπριακή Κυβέρνηση, ο ηγεµονισµός του 

ΑΚΕΛ. Αποκορύφωµα αυτής της τακτικής είναι και οι ευρωπαϊκές 

παλινδροµήσεις της Κύπρου στο µέγα θέµα του κεκτηµένου. Για την 

υιοθέτηση του ευρωπαϊκού κεκτηµένου και την αναγκαία τροποποίηση 

του Συντάγµατος, η Κυβέρνηση κατέθεσε Νοµοσχέδιο. Προηγήθηκε η 

πρόταση νόµου που κατέθεσα για το ίδιο θέµα αµέσως µετά την ένταξη 

µας στην ΕΕ. Ο ευρωσκεπτικισµός, ωστόσο, του ΑΚΕΛ λειτούργησε 

ανατρεπτικά. Η Εζεκίας Παπαϊωάννου επέβαλε τέτοιες τροποποιήσεις 

στο Νοµοσχέδιο που ανέτρεψε τους σκοπούς της δροµολογηµένης 

αλλαγής του Συντάγµατος, µε σκοπό τον περιορισµό της εφαρµογής του 

κεκτηµένου, έστω και αν αυτό είναι δεσµευτικό. Ζήτησε δηλαδή να 

υπερισχύουν του Συντάγµατος µόνο οι νοµικές πράξεις και τα 

δεσµευτικά µέτρα που λαµβάνονται οµόφωνα από την ΕΕ, και όχι τα 

θετικά µέτρα ή οι κοινές δράσης (κοινή εξωτερική πολιτική και πολιτική 

ασφάλειας ή η Αστυνοµική και δικαστική συνεργασία στον ποινικό 

τοµέα).  

 

Με τον τρόπο αυτό αποκλείει την υιοθέτηση των θετικών µέτρων που 

δεν είναι δεσµευτικά και αντίκεινται στο άρθρο 28 του Συντάγµατος µας 

και τα οποία υπηρετούν µια σειρά από κοινωνικές ανάγκες. Για 

παράδειγµα δεν θα µπορούν να υιοθετηθούν στην Κύπρο, τα θετικά 

µέτρα, για την ισότητα των δύο φύλων, την ενίσχυση της κοινωνικής 

ισορροπίας, την ποσόστωση για τις γυναίκες στα κέντρα λήψεως 

αποφάσεων, την καταπολέµηση των διακρίσεων, την αποκατάσταση 

θυµάτων εχθροπραξιών (τα τέκνα πεσόντων και αγνοουµένων) κ.ά. Οι 

ΑΚΕΛικές τροποποιήσεις ως εκ τούτου δεν περιορίζουν µόνο την 

υπεροχή του κεκτηµένου αλλά πλήττουν και µια σειρά από κοινωνικές 



κατακτήσεις. Πρόκειται για τα αποκαλυπτήρια της ευρώ-φοβίας τους και 

του υπέρ-συντηρητισµού τους, µε άµεσες και έµµεσες επιπτώσεις στην 

ευρωπαϊκή πορεία της κυπριακής κοινωνίας. Το ΑΚΕΛ επιχειρεί 

πισωγύρισµα και εκφράζει ένα ακραίο κυπροκεντρισµό, µε αντίκτυπο 

στην εικόνα της Κύπρου που θα ενισχύσει την εντύπωση ότι αποτελούµε 

αγκάθι και πρόβληµα, στην Ευρώπη. 

 

Το πισωγύρισµα του ΑΚΕΛ που ανέτρεψε το πνεύµα του κυβερνητικού 

Νοµοσχεδίου βρήκε στήριγµα, τα δεκανίκια που πρόσφερε το ∆ΗΚΟ. Οι 

βουλευτές του Τάσσου Παπαδόπουλου έσπευσαν να αγνοήσουν τις 

αποφάσεις του Προέδρου τους και να συνταυτισθούν µε το κυρίαρχο 

πολιτικό σχήµα, στον κυβερνητικό σχηµατισµό. Πρόκειται για µια 

συνήθη πρακτική των τελευταίων τριών ετών που οδηγεί σε 

επανειληµµένα βραχυκυκλώµατα και για το οποίο προειδοποιούµε µέσα 

από την αρθογραφία µας αναφερόµενοι σε «συνονθύλευµα των 

συγκυβερνώντων κοµµάτων». Αυτή τη φορά, η υποτέλεια στις προσταγές 

του ΑΚΕΛ υπονόµευσε ένα Νοµοθέτηµα θεµελιώδους σηµασίας και 

κατέστησε ανακόλουθο το Κράτος. Επειδή µε τέτοιου είδους 

συµπεριφορές µένουµε «µε ένα πόδι» στην Ευρώπη και επιχειρούµε να 

αλλάξουµε τα θεσµικά πλαίσια που ισχύουν για όλα τα κράτη-µέλη. Ο 

ευρώ-συντηρητισµός έκανε για άλλη µια φορά το θαύµα του 

εξοργίζοντας και τον Γενικό Εισαγγελέα ο οποίος ανέφερε ότι µε τις 

ΑΚΕΛικές τροποποιήσεις «δεν εξυπηρετείται ο σκοπός». 

 

Επιβεβαιώνονται δυστυχώς οι προειδοποιήσεις µας ότι κλήθηκαν να 

χειριστούν την ένταξή µας, αυτοί που αρχικά την πολέµησαν και τώρα 

την υπονοµεύουν. Πρόκειται γι’ αυτούς που από-δοµούν την αξιοπιστία 

µας και σταδιακά µας σπρώχνουν να ανεβούµε το άρµα των ευρώ-

σκεπτικιστών και των αντί-ευρωπαϊστών.  
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